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E scattatalarevisione

dei coefficienti prevista
dallariforma Dini:
diecieuroinmenoalmese

s Lieve riduzione della
pensionein arrivo per chi si riti-
radal lavoro a partire da genna-
io: dal 2021 infatti & scattata la
nuova revisione dei coefficienti
di trasformazione delmontante
contributivo prevista dalla ri-
forma Dini. Chi andrain pensio-
ne a partire da gennaio con al-
meno 67 anni di etd e una pen-
sionelordadi2.000 euro almese
circa - calcola la Uil - avra una
riduzione dell’assegno di circa
10 euro al mese rispetto a chi &
andatoin pensionenel 2020 con
lastessaeta elostessomontante
contributivo.

11 calcolo & fatto sull’ipotesi
che sivadaariposo con un siste-
ma di calcolo interamente con-
tributivo comenel caso diopzio-
nedonna. Per chivain pensione

con il sistema misto (ovvero co-
loro che avevano meno di 18 an-
ni di contributi alla fine del
1995), il taglio sara piu ridotto
perché ci sara una parte della
pensione calcolata con il siste-
maretributivo.

«L’attuale meccanismo - af-
ferma il segretario confederale
della Uil, Domenico Proietti — &
penalizzante per i lavoratori e
disincentiva la permanenza al
lavoro, in netta contrapposizio-
ne con il principio alla base del
sistema contributivo. Riman-
dando, infatti, 'accesso allapen-
sione si incorre nel pericolo di
vedereil proprio montante con-
tributivo calcolato con coeffi-
cienti pitisfavorevoli». «Larevi-
sione automatica dei coefficien-
ti per il calcolo delle pensioni
con il sistema contributivo - af-
ferma il segretario confederale
della Cisl, Ignazio Ganga - do-

vrebbe essererivistae diventare
oggettodiconfrontoconleorga-
nizzazioni sindacali, come pre-
vedeva all'origine la legge Dini

Pensioni pil leggere per chi esce dal lavoro nel 2021 AnsA

Pensioni piu leggere per chi lascia questanno

del 1995». Larevisione dei coef-
ficienti scattata nel 2021 ¢ la
quinta dall’entratainvigore del-
la riforma Dini e del sistema
contributivo e restera in vigore
fino alla fine del 2022.

La Uil calcola che con una
pensione di 1.500 euro lordi al
mesea 67 anni ci sia una perdita
annuale di 101 euro, con il pas-
saggio da 19.614 euro annui nel
2020a19.513nel2021. Laperdi-
taestrutturale. Con una pensio-
nedi circa 2.000 lordi al mese la
differenza tra chivain pensione
a67anninel 2020 enel 2021 e di
136 euro, mentre con una pen-
sione di2.500 euro lordial mese
ladifferenza annua, semprea 67
anni per l'uscita, & di 170 euro.
Conun’uscitadallavoroversola
pensione a un’eta piu bassa, ad
esempio a 62 anni, si perdono
quest’anno rispetto all’anno
scorso circa 70 euro lordil'anno
per chi ha1.500 euro al mese di
pensione, 94 per chi ha 2.000
euro lordi e 117 per chi ha 2.500
euro lordi circa.
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